

# Акция памяти

С 18 по 27 января во всех регионах нашей страны проводилась Всероссийская акция памяти «Блокадный хлеб», которая призвана напомнить о мужестве жителей Ленинграда, переживших беспрецедентную блокаду миллионного города вражескими захватчиками. В нашем округе 27 января прошли мероприятия, посвященные этому знаменательному дню.



Пеновский Центр культуры и досуга вместе с юнармейцами военно-патриотического клуба «Чайка» приняли участие во Всероссийской акции, которая проводится в регионе с 2011 года, 27 января, в день полного снятия блокады Ленинграда (1944). В наши дни мы чтим память защитников города, рабочих и мирных жителей, которые единым фронтом сплотились против захватчиков и не пропустили их в родной город. Самым важным ресурсом для защитников города стал знаменитый блокадный хлеб. Именно кусочек хлеба во многом стал символом блокады, которая длилась 872 дня. Участники акции раздавали пеновцам 125 хлеба – норму, которая полагалась служащим, иждивенцам и детям в суровое блокадное время.

\*\*\*

В этот день заведующая Забелинским ДК провела познавательный урок. Участникам напомнили о том, что хлеб для узников блокадного Ленинграда стал символом жизни, о том, как страшно было потерять талончик на хлеб, о норме на сутки и о его рецепте, который изменялся

каждый день, в зависимости от имеющихся хлебных суррогатов. Затем прошла беседа, итогом которой стал вывод: «мы не знаем, что такое голод, а в осажденном Ленинграде между хлебом и жизнью стоял знак равенства».

После состоялся просмотр документального фильма «Сталинградская битва». Затем все присутствующие обсудили волнующие моменты и сделали выводы.

Сталинградская битва – решающее сражение всей Второй мировой войны, в котором советские войска одержали крупнейшую победу. Эта битва ознаменовала начало коренного перелома в ходе Великой Отечественной Войны и Второй мировой войны в целом. Закончилось победное наступление немецко-фашистских войск и началось их изгнание с территории Советского Союза.

\*\*\*

В день полного освобождения от блокады города Ленинграда Заёвский ДК совместно с местной библиотекой, школьниками, жителями деревни Заёво приняли участие в памятной акции «Блокадный хлеб», символом которой стал кусочек хлеба весом в 125 грамм. А также участники акции получили листовки с тематикой блокадного Ленинграда.

После был проведен час истории «Блокадной вечности страниц», с таким же названием в библиотеке оформлена тематическая выставка. На ней представлена художественная и документальная литература о блокадном Ленинграде, фотографии и

вещи тех дней. Также на выставке можно было проследить, за какое короткое время уменьшалось пайка черного хлеба.

\*\*\*

27 января в Мошаровском Доме культуры также прошла акция «Блокадный хлеб», где каждый участник получил 125 граммов хлеба и плюс информационную записку о том, из чего был сделан хлеб, который ели жители блокадного города.

Также в честь этой памятной даты с целью воспитания патриотизма, чувства гордости за свою страну, за свой народ, формирование у подрастающего поколения осознания исторического прошлого, воспитание чувства сострадания и гордости за стойкость своего народа в период блокады Ленинграда библиотека Мошаровской библиотеки провела урок мужества.

На нём дети узнали о тяжелых испытаниях, выпавших на долю жителей осажденного закрытого города Ленинграда: о голоде и холоде, о детях и женщинах, работавших наравне с мужчинами на заводах, о защите и обороне Ленинграда советскими солдатами. Особенными чувствами ребята прониклись к судьбе маленькой девочки Тани Савичевой. Её дневник стал одним из символов Великой Отечественной войны. Большое впечатление на детей произвел рассказ о норме хлеба блокадников, о том, что значили в то время хлебные карточки. На протяжении всего мероприятия звучали стихи о войне, о блокаде.

В конце мероприятия школьники пришли к выводу, что подвиг детей блокады учит мужеству, стойкости и безграничной любви к Родине.

\*\*\*

К этой исторической дате Ворошиловский ДК и библиотека подготовили стенд «Непокоренный Ленинград», на котором показали, сколько тягот перенесли мирные жители в то время. Стоя в очереди за кусочком хлеба, жителям рассказали, из чего тогда делали этот блокадный хлеб. Также в библиотеке оформлена выставка – память «Незатихающая боль Ленинграда».

\*\*\*

Жители Охвата, Соблаго, Слаутино и Русинский тоже присоеди-



нились к Всероссийской акции «Блокадный хлеб». Библиотекарями были распространены

листовки, буклеты с материалами о подвиге мирных жителей Ленинграда, переживших осаду.

